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Protocol Overgang naar de volgende groep

Doel van het protocol

Met dit protocol willen we ouders informeren hoe wij als school omgaan met de beslissing om een leerling al dan niet naar een volgende groep te laten overgaan. Anders gezegd; wanneer gaat een kind over en wanneer doubleert hij of zij? 

Inleiding

Elk leerjaar wordt er gekeken of de leerling zich voldoende heeft ontwikkeld om over te kunnen gaan naar een volgende groep. Als een leerling te veel achter blijft is één van de mogelijkheden verlenging c.q. doubleren. Voor leerlingen en ouders kan dit een ingrijpende beslissing zijn. Voor de beslissing een kind te laten doubleren, geldt daarom een heel zorgvuldige afweging.

In eerste instantie wordt gekeken naar de meest passende begeleiding voor het betreffende kind, dat kan het doorlopen van een individuele leerlijn, extra ondersteuning (RT) of een verlenging c.q. een  doublure zijn.

Er wordt gekeken of extra ondersteuning buiten de groep, zoals bijvoorbeeld RT, mogelijk is. Zonodig bieden wij een leerling die zich ‘anders’ of minder ontwikkelt een individuele leerlijn binnen de groep aan. Het kind krijgt dan een individueel programma, dat is aangepast aan zijn of haar mogelijkheden.

Hoewel wij als school voor de individuele leerling een doorlopende lijn hanteren, kan het voorkomen dat we het zinvol vinden dat een kind een jaarprogramma nog eens doet. Een gesprek met ouders over verlenging wordt voorafgegaan door een bespreking van de groepsleerkracht met de intern begeleider.

Niet alleen leerkrachten kunnen een verlenging of doublure ter sprake brengen, ook ouders hebben het recht om dat te doen op grond van signalen die het kind thuis afgeeft.
Uitgangspunten ten aanzien van verlenging/ doublure

· Het kind moet baat hebben bij een extra jaar in dezelfde groep.
· Wij laten een kind alleen doubleren wanneer het –vergeleken met de algemene norm- onvoldoende vorderingen heeft laten zien. Hierbij wordt gekeken naar verschillende factoren, met name de cognitieve ontwikkeling (kennis), maar ook naar de werkhouding, de sociaal-emotionele- en naar de motorische ontwikkeling. Wij laten een kind in principe alleen doubleren als er meer factoren een rol spelen.
· Een kind doubleert in zijn/ haar schoolloopbaan maximaal 1 keer.
· Als een kind doubleert, wordt er een actieplan opgesteld: wat gaat het doen en wat zijn de doelstellingen? Bijvoorbeeld:

· meer zelfvertrouwen/minder faalangst

· betere concentratie

· betere sociale vaardigheden

· betere werkhouding

· betere leerprestaties

· inhalen van de achterstand

· aangepast lesprogramma (geen onnodige herhalingen)


· Als een kind één keer gedoubleerd is en vervolgens niet in staat blijkt om het programma van de volgende groep te volgen, krijgt hij/zij alsnog een individuele leerlijn met een aangepast programma aangeboden.

Criteria die gehanteerd worden bij de overgang naar een volgende groep

Zoals opgemerkt kijken we naar verschillende factoren: cognitieve ontwikkeling (kennis), werkhouding, sociaal-emotionele ontwikkeling, motorische ontwikkeling. Voor een deel gaat het hierbij om subjectieve inschattingen van de leerkrachten. Maar waar mogelijk laten we ons hierbij ondersteunen door objectieve gegevens uit testen en toetsen die we de leerlingen afnemen. Zo krijgen we een redelijk volledig totaalbeeld van de leerling. Verderop in dit protocol staan de toetscriteria concreet uitgewerkt. 

Tot slot
De school heeft het laatste woord in de beslissing om een kind te laten doubleren. Dit gebeurt na zorgvuldig overleg met de ouders van het kind.

Indien een kind doubleert is de communicatie hierover naar het kind en de groep heel belangrijk. Hierover moeten zorgvuldige afspraken tussen de leerkracht en de ouders worden gemaakt: Wie stelt het kind op de hoogte van de doublure en wanneer? Hoe wordt de beslissing gecommuniceerd naar de groep?

In alle groepen wordt op hetzelfde moment aangegeven welke leerlingen doubleren, nadat de betreffende leerling (en natuurlijk ook diens ouders) op de hoogte is gebracht.

Criteria

Groep 1 en 2:

Als één of meer aspecten van de vorderingen in het leerstofaanbod en observaties in de groep ver achterliggen op de prestaties van een gemiddelde leerling van dezelfde kalenderleeftijd, kan besloten worden tot verlenging van groep 1. Er kan ook tot verlenging worden besloten als de sociaal-emotionele ontwikkeling van een kleuter sterk achterblijft bij die van zijn of haar leeftijdsgenootjes.
De resultaten van ‘Onderbouwd’ bepalen of een kind in groep 2 geplaatst zal worden of dat het in groep 1 zal blijven. Er is geen dus geen sprake van doubleren.

Voor groep 2 geldt dat vanaf januari met ouders besproken wordt of hun kind schoolrijp (d.w.z. qua taakhouding, werkhouding, sociaal-, emotionele ontwikkeling, motivatie en concentratie) en/ of schoolbekwaam (d.w.z. qua cognitieve-, visuele-, auditieve- en motorische ontwikkeling) is. Ook hier gelden de resultaten in ‘Onderbouwd’ als leidraad.

Een twijfelachtig- en een onvoldoende profiel daarin kan aanleiding zijn om te besluiten groep 2 te verlengen.
De ouders van kinderen, waarover de groepsleerkracht(en) zich qua ontwikkeling zorgen maakt/maken, worden uitgenodigd voor een gesprek in mei. In dat gesprek doet de leerkracht de ouders melding van zijn/haar zorgen en wordt er een afspraak gemaakt wanneer er een definitieve beslissing over een eventuele verlenging of doublure wordt genomen. Het spreekt voor zich dat er tussen die momenten regelmatig ook voortgangsgesprekken plaats kunnen vinden.
Wanneer naar groep 2 ( ‘Herfstleerlingen’ )
Op het moment dat een kind de vierjarige leeftijd heeft bereikt, doet het zijn of haar intrede op de basisschool. Er stromen dus gedurende het hele schooljaar nieuwe leerlingen in. Dat heeft soms tot gevolg dat sommige kinderen binnen een jaar nadat ze op school zijn gekomen als doorstromen naar groep 2. Kinderen die in de maanden januari t/m september geboren zijn, starten in principe in ‘groep 0’. Formeel worden zij direct in groep 1 geplaatst, omdat wij geen aparte ‘groep 0’ hebben. Deze kinderen stromen na de zomervakantie in principe allemaal door naar groep 1 en na dat jaar gaan zij in principe door naar groep 2. Maar wat nu als een kind in één van de maanden oktober, november of december geboren is en die in dat geval dus minder dan een jaar op school heeft gezeten om in te stromen in de volgende groep? Wordt zo’n kind dan na de eerste zomervakantie dan in groep 1 of in groep 2 geplaatst? Op onze school gebruiken wij 2 criteria om te bepalen of de in die maanden geboren kinderen na hun eerste zomervakantie direct mogen doorstromen naar groep 2:
· De resultaten in ‘Onderbouwd’ laten duidelijk ruim voldoende scores zien.

· Er zijn op sociaal-emotioneel gebied geen noemenswaardige belemmeringen om het kind naar groep 2 te laten doorstromen.  
Verlenging Groep 3:
Als de ontwikkeling van een kind in groep 3 blijkt te stagneren, worden de ouders daar uiterlijk vanaf januari/ februari van op de hoogte gebracht. De methodegebonden toetsen, het LVS en de observaties zijn de indicatoren voor een eventuele verlenging. Daarnaast vinden wij de sociaal-, emotionele ontwikkeling van groot belang.

Een twijfelachtig profiel is een lage III-score in combinatie met één IV of V-score op de DMT-toets M3 van het CITO-Leerling Volgsysteem. Er is sprake van een onvoldoende profiel, als er  meer IV en V-scores in combinatie met een AVI Start-niveau te zien zijn. Beide profielen kunnen een indicatie zijn om te besluiten tot een verlenging van groep 3.
EXTRA:

Een belangrijke factor bij de overgang van groep 3 naar groep 4 zijn de leesvoorwaarden (synthese en  analyse) en de letterkennis van het kind. Die wordt ook meegewogen bij het bepalen van het profiel.

Verlenging Groep 4:

De methode gebonden toetsen, het LVS en de observaties in de groep geven een indicatie tot verlenging. Daarnaast is de sociaal-emotionele ontwikkeling van de leerling van groot belang.

Als het technisch leesniveau AVI M4 of lager is en er sprake is van lage III-scores in combinatie met één IV of V-score op de relevante CITO-LVS toets, is er sprake van een twijfelprofiel. Van het profiel ‘onvoldoende’ wordt gesproken als er sprake is van meer IV- en V-scores op de relevante CITO-LVS toets(en), in combinatie met het leesniveau van AVI M4 of lager.
Het is dus tot en met groep 4 van groot belang om het profiel van de leerling te bepalen. Het mag duidelijk zijn dat de criteria voor de beoordeling ‘voldoende’ en ‘onvoldoende’ tot weinig discussie zullen leiden. Dat ligt anders ten aanzien van een twijfelprofiel en om die reden kijken we naar meer factoren, die een belangrijke rol kunnen spelen: 

· leeftijd

· lichamelijke conditie (o.a. snel moe?)

· schoolloopbaan
· relaties (heeft de leerling vriendjes in de groep, komt hij of zij bij een doublure bij een jonger broertje/ zusje in de klas)

· sociaal-emotionele ontwikkeling

· werkhouding ( waaronder ook motivatie en faalangst)

· verstandelijke begaafdheid

· interesses

· gezinssituatie

· schoolorganisatie (combinatieklas, grote/kleine groep, rustige/drukke groep e.d.)

· onderzoeksgegevens

· mening van de ouders

· methodegebonden toetsen

Vanaf groep 5

Uitzonderingen daargelaten, doubleert een leerling van onze school na groep 4 in principe niet meer. Kinderen die in groep 5 nog kampen met leerproblemen, hebben de leerstof van een eerder leerjaar door een doublure vaak al eens herhaald aangeboden gekregen. In overleg met de  ouders bieden we deze leerling(en) een minimum-, en/ of individueel programma (individuele leerlijn volgens een individueel handelingsplan) aan.

Algemene richtlijn

Over het algemeen geldt dat alleen tot verlenging c.q. doublure besloten wordt als de verwachting bestaat, dat de leerling, na een jaar gedoubleerd te hebben, in staat zal zijn om zich de leerstof van het volgende schooljaar c.q. de volgende schooljaren op een normale wijze eigen te maken.
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